

为何女儿总是反对他再婚



绘图 焦雅琦



赵超构新闻奖优秀专栏

□洛报融媒记者 许晓洁

“都说女儿是贴心小棉袄，可我怎么觉得，这些年她越来越不体谅我呢？”

董坤（化名）今年62岁，妻子在8年前去世了。这些年，他一直想找老伴儿，但遭到女儿的各种阻挠。

01 妻子去世后，他曾沉迷于打麻将

妻子在世时，董坤一直做着生意，收入相当不错。他们的女儿大学毕业，不仅觅得良缘，而且创业成功。在别人眼里，董坤一家过得风顺水，非常幸福。

转折发生在8年前，董坤的妻子因病去世，对董坤的打击非常大。

“那时候，我觉得生活没有了意义，走路都没力气。”董坤说，妻子去世后的近一年里，他都不愿意出门，老朋友的电话他也不愿意接。

没有了当年的意气风发，董坤草草把生意上的事情做了了结，过起了退休生活。一次偶然的机会，他看到小区里有人在打麻将，也凑上前去，一来二去，便加入了小区的“麻将队伍”。

董坤说，那时候，他沉迷于打麻将，早上8点就坐上了麻将桌，中午在麻将桌旁吃点儿外卖接着打，每天都打到晚上8点以后才回家，“回到家，就是漫长又痛苦的黑夜等着我，我就盼着天亮，赶紧去打麻将”。

“我知道成天打麻将对身体和心理都不好，但没办法，只有打麻将的时候，我才能把生活中的痛苦忘掉一些。”董坤说。

02 陪他聊天、下棋，女儿助他走出低谷

看到父亲的状态不仅没有因打麻将变好，反而变得更糟，董坤的女儿非常焦急。原本忙碌的女儿，每天都回家给董坤做午饭和晚饭，陪他聊天、下棋；休假时，还会带董坤出去旅游。董坤说，女儿助他走出低谷后，日子过得还算舒心，还时常觉得自己“教女有方”。

董坤的妻子去世后，不少人劝他再婚。一开始，董坤对这个建议非常反感，他觉得自己的心里不可能再住进去其他人。和姐姐的一次谈话，改变了他的想法。他姐姐说，孩子大了有自己的家庭要忙碌，不可能长时间围着他转，而董坤还有几十年的人生路要走，如果不找个老伴儿，年龄越大心里会越苦。董坤太害怕妻子刚去世后的那种孤独感再次袭来，他觉得可以试着找个伴儿互相陪伴。

有了再婚的想法，董坤第一时间找女儿商量。“张这个嘴不容易，我真怕她说些难听话。”董坤说。

一天午饭后，董坤趁着女儿在收拾厨房，就把自己的想法说了出来。董坤说，他看到女儿听了“再婚”两个字后怔了一下，又继续忙着手里的活儿听他把话说完了。

让董坤没想到的是，女儿不仅没有说反对的话，反而对他说，她支持爸爸再婚找老伴儿，她希望爸爸过得幸福。董坤说，听了女儿的话，他赶紧找借口走开了，不然流下的眼泪就该被女儿看到了。

03 再遇幼时玩伴，他有了怦然心动的感觉

一次聚会，董坤遇到了幼时的玩伴心语（化名），他了解到心语离异十几年了，最近刚回洛阳并打算长住。在这之后，董坤有时会跟心语打电话，有时也会邀请心语出去吃个饭，董坤说，他和心语之间总有聊不完的话题。

时间一天天过去，董坤觉得心又“活”过来了，看到心语会有怦然心动的感觉。他向心语表达了心意，心语也表示两人可以朝着共同的目标努力。

董坤将他和心语的事同女儿说了，女儿听完后很高兴。之后，董坤带着心语和女儿一家出去旅游，大家在这次旅游中都很尽兴。

董坤说，他能看出来，心语也很努力地想和他成为一家人。在得知董坤女儿喜欢吃广东菜之后，在广东生活过多年的心语，有时会做一些广东菜给他女儿吃。

让董坤没想到的是，董坤女儿有一天专门回家对他说，她认为董坤和心语在一起不合适。她的理由是，心语不是过日子的人，太爱花钱、太喜欢追求浪漫生活。

对于女儿的说法，董坤觉得震惊。他对女儿说，心语的退休金比较高，人家想怎么花就怎么花，而他作为男士，在两人的交往和生活中，理应多付出一些。

从那以后，董坤女儿见到心语就表现得很不友善，时间长了，心语对董坤提出分手，她说她看出了董坤的女儿并不接纳她，她觉得两人再交往下去，也不会有什么好结果。

04 女儿要求他放弃再婚的想法

和心语分手后，友人又介绍了玲（化名）和董坤认识。相比心语，玲显得朴实很多。在和玲相处的时候，董坤能感受到一种平静的幸福。

玲的退休金不高，生活很节俭，买什么东西都追求性价比。董坤女儿也不喜欢玲，她觉得玲和她爸爸在一起，就是为了她爸爸的钱。

一次吃饭，董坤女儿对玲出言不逊，董坤实在听不下去，就说让女儿赶紧离开。让董坤没想到的是，当着玲的面，女儿跟他发生了激烈的争吵。

女儿说，董坤是被爱情冲昏了头，看不清楚事情的本质，她坚决不会同意爸爸和玲在一起。“到底是我找老伴儿，还是你找对象？”董坤觉得有必要和女儿掰扯掰扯。吵到最后，董坤女儿撂下狠话说，如果他非要和玲在一起，她就再也不回这个家了。董坤觉得颜面尽失，就随口说了一句，“不想回就滚”。

董坤说，他说完这话就后悔了，第二天赶紧联系女儿，但是女儿不接电话，也不回微信。他让女婿帮忙劝和，也没有效果。前一段时间，他收到了一条女儿的微信。女儿在微信里说，她已经看清楚了，只要董坤还想着找老伴儿再婚，那他们的父女关系就好不了；只有董坤放弃找老伴儿的想法，他们才能像以前幸福生活。

“她的这条微信，就好像给我的生活判了刑。”看到女儿的微信，董坤着实心寒，“别人都是想让父母过得幸福，为什么我的女儿总是反对我再婚呢？”

■记者手记

从董坤的讲述中，我们可以了解到，董坤女儿在心理上并不能接受父亲再婚，所以才一再阻挠他爸爸。既然董坤对女儿的想法非常在意，那么他就该和女儿深入交流一下：她抗拒爸爸再婚的原因究竟是什么？女儿的担心有必要吗？有解决办法吗？董坤女儿也该意识到，她的关心能为爸爸带来的幸福感是有限的，成全本身就是一种爱的表达。

●记者 许晓洁 18736357391